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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

 
    Adunanza straordinaria in prima convocazione. 

  
 

N. 
 

49 
OGGETTO: Proposta di deliberazione consiliare del gruppo di 
minoranza su progetto FOREST.  

del  19/11/2011 
 

L’anno duemilaundici il giorno diciannove del mese di novembre alle ore 18,00 nella sala delle 
adunanze consiliari. Con l’osservanza delle norme prescritte dalla legge vigente e con appositi avvisi 
spediti a domicilio, sono stati oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali: 
Fatto l’appello risultano: 
 

 Presente Assente  

1) DI SANTO              Donato …………………..  
X  

 RELATA DI 
PUBBLICAZIONE 

 
Il presente verbale è stato 
pubblicato all’Albo Pretorio 
del sito web istituzionale del 
Comune il 
 
al n.                 del registro 
 
ai sensi dell’art. 124 D.Lgs. 
18 agosto 2000, n.267. 
 
 

IL MESSO COMUNALE 
 
 
 
 
 
 

2) DI SANTO              Nicola …………………..  
X  

3) DI SANTO              Antonio …………………..  
X  

4) DI DONATO           Giorgio …………………..  
X  

5) FIORITI                   Marco …………………..  
X  

6) LIBERATORE         Valeria  …………………..  
X  

7) D’ANGELO             Michele …………………..  
X  

8) GENTILE                Luigi …………………..  
X  

9) D’AMELIO              Lisa …………………..  
X  

10) DE LAURENTIS    Sebastiano …………………..  
X  

11) MARTORELLA      Salvatore …………………..  
X  

12) MARTORELLA      Mauro …………………..  
X  

13) NASUTI                 Oscar …………………..  
X  

 
Partecipa il Segretario Sig. Dr. Domenico Acconcia. 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Rag. Donato Di Santo, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta 



 
 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

  
Il gruppo di minoranza  espone al Consiglio Comunale circa il contenuto della proposta di deliberazione 
presentata inerente il progetto FOREST alla luce delle risultanze dell’incontro della FOREST OIL con i cittadini di 
Bomba e della mutata posizione del Consigliere Gentile così come espressa il 20/10/2011 durante la seduta 
straordinaria della IV Commissione a Bomba. 
 
Il Sindaco  dà la parola all’assessore Gentile il quale, a scanso di equivoci è all’insegna della massima chiarezza e 
trasparenza, consegna al capogruppo di minoranza il documento da lui redatto oggetto del suo intervento di fronte 
alla IV Commissione. Il predetto intervento in modo chiaro ed inequivocabile manifesta la sua posizione favorevole 
alla realizzazione del progetto FOREST. Continua sinteticamente ad illustrare quanto contenuto nel documento. 
L’Assessore Gentile, invita, poi, tutti i Consiglieri ad essere schietti e sinceri circa le convinzioni personali inerenti il 
progetto FOREST proponendo al limite anche una seduta di Consiglio a porte chiuse se ciò potesse risultare utile 
alla causa.  
 
Il capogruppo  di minoranza, alla luce di quanto esposto dall’Assessore Gentile e a nome dell’intero gruppo, si 
rende disponibile ad una eventuale discussione anche se ciò poteva essere tenuta precedentemente e 
rivolgendosi eventualmente anche ai cittadini attraverso l’istituzione di un referendum così come proposto in 
passato. 
 
Il gruppo di minoranza  accertata la posizione dell’Assessore Gentile chiede al Sindaco di esprimersi nel merito. 
 
Il Sindaco puntualizza da subito la posizione di contrarietà dell’Amministrazione Comunale nei confronti del 
progetto FOREST. Rispetta la posizione dell’Assessore Gentile perché l’Amministrazione ha voluto discutere e 
capire il progetto FOREST di concerto con le istituzioni per valutare l’opportunità effettiva nell’utilizzare una risorsa 
qual è quella del gas presente su Bomba. Ha voluto quindi in modo propositivo valutare tutti gli aspetti, 
nell’interesse dalla collettività, per poter prendere poi la decisione definitiva. Esclude la proposta fatta 
dall’Assessore Gentile di una eventuale discussione in seno al C.C. anche a porte chiuse perché ritiene 
indispensabile essere su questo tema sempre molto chiari e trasparenti dando a tutti la massima informazione 
possibile. Informa quindi il Consiglio dell’impegno preso con il Presidente della Provincia di tenere un prossimo 
Consiglio Comunale alla presenza dei Sindaci dei Comuni limitrofi, che hanno deliberato contro il progetto 
FOREST, per una deliberazione definitiva congiunta contro tale progetto da inviare agli organi preposti. 
A questo punto si allontana il Consigliere De Laurentis Sebastiano per motivi personali. I presenti sono 12 (dodici). 
 
Il gruppo di minoranza  decide, sentito il Sindaco, di ritirare la proposta di deliberazione consiliare.     
 
 
 
                    IL SINDACO                                                                                    IL SEGRETARIO                                                               
           (Rag. Donato Di Santo)                                                                  (Dr. Domenico Acconcia)                                           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La presente deliberazione, in applicazione del D.Lgs.18/08/2000, n.267, è divenuta esecutiva il giorno 
                                 per il motivo sotto indicato: 
 
□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione dell’atto (art.134 - comma 3 -)  
□ dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 - comma 4 -) 
 
Bomba, lì 
 
                                                                                          IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                - Dr. Domenico Acconcia -  

 


